ЧЕЧЕНСКАЯ РЕСПУБЛИКА

МБОУ «CОШ №2 Ойсхарского сельского поселения»

Гудермесского муниципального района

        366211, Чеченская Республика                                                                                Тел./факс(87152) 2-70-44

         п. Ойсхар, ул. Победы. 54                                                                                       Е-mail:OisharSOSH-2@mail.ru
                                                                                                                                              www:   oysharsosh2. ru
Отчёт  работы  МО учителей начальных классов

 за 2013 – 2014  учебный год

             Работа МО учителей начальных классов в 2013-2014 учебном году велась по плану и согласно положению.

Приоритетом начального образования является формирование общеучебных умений и навыков, уровень освоения которых в значительной мере определяет успешность всего последующего обучения.

   В современной  школе методическая  работа  направлена  на совершенствование  педагогического  мастерства учительских  кадров, включение в педагогический  поиск, применение   ИКТ в образовательный  процесс. 

В 2013 – 2014 учебном году МО  учителей начальных классов  работало по теме: «Пути  повышения  эффективности  образовательного   процесса   через   применение  личностно-ориентированной  технологии».

     Работа МО была направлена на решение основной задачи: достижение высокого уровня преподавания, изучения и внедрения в практику новых технологий, систем и методов обучения.

     Цель работы методического объединения: 

· Обновление  и  совершенствование  образовательного  процесса через  применение  личностно-ориентированной  технологии. 
· Повышение  эффективности  и  качества образования  в  начальной  школе  в  условиях  ФГОС.

         Основные задачи, которые были поставлены перед коллективом в 2013-2014  учебном году:

· Работа по внедрению новых образовательных стандартов в начальной школе.     

· Повышение теоретического, научно-методического уровня подготовки учителей начальных классов: ознакомление с нормативными документами, овладение современными педагогическими технологиями, совершенствование методики преподавания учебных предметов, изучение психологических аспектов личности .

· Построение разветвлённой системы поиска и поддержки мотивированных детей, а также их сопровождение в течение всего периода становления личности.

· Изучать и внедрять достижения творчески работающих педагогов в практику работы других учителей.

При планировании содержания методической работы педагоги старались отобрать наиболее эффективные формы работы:

· Методическое объединение

· Индивидуальные консультации

· Индивидуальная работа по теме самообразования.

· Предметная неделя.

· Участие детей  в конкурсах различного уровня.

· Участие учителей в семинарах.

· Открытые уроки.

         В соответствии с поставленными задачами методическая работа осуществлялась по следующим направлениям:

· Обмен опытом успешной педагогической деятельности.
· Повышение квалификации, педагогического мастерства    кадров.
· Экспериментальная и инновационная деятельность.
· Обеспечение методической работы.

            С целью реализации заявленных направлений в работе методического объединения было проведено пять заседаний МО, а учителями определены методические темы.

            Необходимость совершенствования педагогических знаний, появление новых стратегий обучения в начальном звене, внедрение школьных технологий, реализация модели личностно-ориентированного обучения требуют от педагогов постоянной работы над повышением своей квалификации. Особенно остро ощущается эта необходимость в условиях модернизации современного образования. Коллектив начальных классов постоянно повышает уровень профессионального мастерства. 

        На  заседаниях  методического  объединения  решались вопросы по  планированию и  проведению предметных  недель, делились  педагогическим  опытом работы учителя  начальных  классов, выслушивались  выступления  учителей по  поставленным  проблемам, где впоследствии  решалось использование  опыта  работы в учебную  деятельность педагога. Велись  обсуждения  и дискуссии по современным   проблемам в образовании, выявляли возможные причины  снижения  качества  обучения  учащихся. 

        Творческий потенциал внеурочной деятельности по предметам успешно реализуется в таких формах, как  творческие соревнования, конкурсы, праздники.

        По традиции в начальных классах.  С  21.  01. По  26.01   прошла  предметная  неделя. Все учителя готовили  открытые уроки и внеклассные мероприятия для родителей и коллег. 

  С праздничной  линейки открыла  Неделю  Надуева  С.Х.  
Открытые  уроки провели по:
 математике:
Казаева  М.Х,  
Целиева П.Р., 
 Исрапиева  Г.О.,  
русскому  языку:  
Вараева К.М. М.Х.. 
 Чеченский  язык: 
 Абдулхамидова  П.С.,  
Чакаева  Х.Л. .
чтению: 
Сайдулхаджиева  Р.Л., 
Илисханова  Р.А..ИЗО : 
Ташуева  Р.Л., 
классные  часы:  
Матаева  Я.С-С., 
Каимова  Т.В.,

 Цукаева  С.Б.

 С  праздничной  линейкой   закрыла  Неделю  Габачёва  Т.М.

          Была проделана большая работа администрации и педагогов по внедрению в практику работы элементов здоровьесберегающих технологий: доброжелательность, создание атмосферы успешности, забота школы не только о знаниях по предмету, но и о психологическом состоянии ученика, творческий подход к проведению уроков. 

         В результате серьезной и напряженной работы по совершенствованию методов обучения и воспитания   учащихся начальной школы закончили учебный год со 100% успеваемостью по школе, а качество знаний составило-   33  %.  

         Педагоги  постоянно работают над задачей формирования творчески работающего коллектива учителей – единомышленников. В этом году  повысили  свою  квалификационную  категорию:  Сайдулхаджиева Р.Л.,  Казаева  М.Х., Чакаева  Х.,  Цукаева  С. Б

         Каждый учитель ведёт методическую работу по самообразованию, по которой у каждого заведена папка «Портфолио» с накопленными материалами. С отчётом по своей теме самообразования учителя выступали на МО учителей начальных классов согласно плану. 
         В течение всего учебного года проводилась активная работа по привлечению родителей к созданию единой образовательной среды. Это регулярные родительские собрание и индивидуальные консультации,  привлечение родителей к подготовке и проведению внеклассных мероприятий.

Для родителей наших учеников у нас всегда открыты двери класса, и если возникает потребность, то родители могут всегда посетить любой урок. 

        Анализируя работу за прошедший год, следует отметить, что поставленные задачи перед методической службой выполнены.

       Тематика заседаний отражала основные проблемные вопросы, стоящие перед  методическим   объединением. Заседания были тщательно продуманы и подготовлены.  Учителя  старались создать наиболее благоприятные условия для развития учащихся с высоким уровнем интеллекта, проявляющих интерес к изучению предметов. 

Наряду с имеющимися положительными тенденциями в  методической   работе  педагогического коллектива имеются и определенные недостатки:

· Необходимо активнее внедрять формы и методы  работы на уроке и внеурочной деятельности с целью повышения качества образования.

· Преемственность между ступенями образования.

· - Недостаточный уровень самоанализа у некоторых  учителей  и самоконтроля у учащихся.

· Необходимо шире использовать методы поддержки и развития слабоуспевающих и одарённых учащихся. 

· Учителям МО следует смелее принимать участие в профессиональных конкурсах, печатать сценарии праздников, конспекты уроков, презентации в различных изданиях, активнее использовать для этого возможности Интернета.

·   Совершенствование процедуры мониторинга качества образования в ОУ.

Итоги  работы  в 2013 – 2014 учебном году позволяют признать деятельность  методического   объединения   учителей   начальных   классов  «удовлетворительной».

Учитывая вышесказанное, на 2014/15  учебный год определены следующие задачи:

1. Вести целенаправленную систематическую деятельность по освоению и внедрению современных образовательных технологий. Продолжить работу по гармоничному развитию личности ребенка через учебно – воспитательный процесс.

2. Вести систематическую работу по освоению и применению методов, принципов здоровьесберегающих технологий, повышать эффективность и усиливать активно – деятельностные организации учебного процесса.

3. Обеспечить оперативное информирование педагогов о новом содержании образования, инновационных образовательных технологиях, передовом опыте с целью внедрения в практику своей работы.

4. Оказывать научно-методическую помощь учителям начальной школы в апробации стандартов второго поколения.

5. Продолжать работу по выявлению «одаренных» учащихся, способствовать развитию их творческого потенциала, стимулируя творческую деятельность учащихся.

6. Оказывать педагогическую поддержку учащимся с разным уровнем      обучаемости.

7. Повышать уровень психолого-педагогической подготовки учителей путем самообразования, участие в семинарах, профессиональных конкурсах.

8. Изучать педагогические потребности учителей посредством диагностики и  мониторинга образовательного процесса в школе.

9. Изучать и внедрять достижения творчески работающих педагогов в практику  работы других учителей.

10. Создание благоприятных условий для обеспечения взаимопонимания  стремлений школы и семьи в развитии личности ребенка, мотиве его учения, ценностных ориентаций, раскрытия его индивидуальности, творческого потенциала.
Руководитель  МО:                                     П.С.Абдулхамидова

