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ЧЕЧЕНСКАЯ РЕСПУБЛИКА
МБОУ «Ойсхарская СШ№2» Гудермесского муниципального района


               366211, Чеченская Республика                                                                                        Тел./факс(87152) 2-70-44
                           п. Ойсхар, ул. Победы. 54                                                                                                 Е-mail:OisharSOSH-2@mail.ru
                                                                                                                                                                                            www:   oysharsosh2

Отчет о проведении урока-тренинга школьного педагога-психолога на тему: «Экстремальные ситуации для человека в природной среде».
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Отчет о проведении урока-тренинга школьного педагога-психолога на тему: «Экстремальные ситуации для человека в природной среде».

В последние годы изучение экстремальных ситуаций и  поведения в них людей становится все более актуальным. Это происходит из-за  усложнения социально-экономических условий, стремительного  повышения темпов жизни  и ее напряженности, быстрым изменением социальной и физической среды, социально-психологическими  и экономическими катаклизмами и приводит к  возрастанию  интенсивности эмоциональных нагрузок на человека. 

Профессиональный долг психологов при таком подходе - обеспечить теоретические и методико-практические основы профилактики  стрессовых воздействий,  научить людей быть готовыми не только  справляться со стрессами, но и более того – использовать их позитивные возможности.
«Тренинг толерантности к экстремальным ситуациям» является формирование толерантности (устойчивости) к неблагоприятному воздействию трудных, чрезвычайных ситуаций, развитие возможностей личности в использовании подобных ситуаций в качестве «катализаторов» личностного роста.
       С учащимися 4 «Б» класса проведено упражнение «Перешеек». Все члены группы выстраиваются в шеренгу. Шеренга – это и есть узкое место над пропастью, которое необходимо пройти, не упав. 
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       Упражнение «Убежище», участники представляют себе, что у каждого есть убежище, в котором он может укрыться, когда пожелает. От пребывания в нем комфорт и покой. 
     Сучащимися 7 «А» класса проведено упражнение «Паровозик». Такое упражнение развивает чувство ответственности за своих товарищей. Все объединяются в тройки и становятся друг за другом. Паровозики должны водить вагончики по комнате так, чтобы не было аварий. Паровозик все видит, но и за все отвечает.
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      В заключении проведено упражнение «Мое состояние»: под ритмичную музыку каждый участник  выходит в круг и показывает пантомимику динамики своего сегодняшнего состояния.
Подготовила и провела педагог-психолог: Албасова К.О. 
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