
ЧЕЧЕНСКАЯ РЕСПУБЛИКА
МБОУ «ОЙСХАРСКАЯ CШ №2 »

ГУДЕРМЕССКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА

                              Анализ работы методического объединения учителей

             чеченского языка и литературы за 1 полугодие 2017-2018 учебного года.

В методическое объединение чеченского языка и литературы входят семь учителей: Мусаев Ш. Д.,  Курбанова Я.И., Боршигова А. Д.,  Албасова К.О., Денисултанов М.Д., Альбекова Х.Х.. и Идалова Ф.Н., которая  перевелась с начального звена  на уроки чеченского языка и литературы с 2 четверти.

       28 августа 2017 года прошло первое заседание МО. На заседании был заслушан доклад о проделанной работе за истекший учебный год.  Были рассмотрены календарно-тематические планы, учебные программы по чеченскому языку и литературе на 2017-2018 учебный год. Также был обсуждён план работы МО на текущий учебный год. С 11-16 сентября во всех классах были проведены диагностические контрольные работы (диктанты),  проведена проверка техники чтения. Была проведена проверка наличия тетрадей обучающихся . Проверка показала, что во всех классах имеются тетради для контрольных и творческих работ, а также рабочие тетради. 

Согласно приказу по школе  «О проведении школьного тура олимпиады по всем предметам» 18 и 20 октября была проведена олимпиада по чеченскому языку и литературе в 9-11 классах.

Цель проведения: привитие интереса к предмету, работа по выявлению одарённых и талантливых детей, пропаганда научных знаний.

Участвовало по чеченскому языку:

9 классы 
– 6 человек, 

10 классы  – 5 человек,

11 классы – 3 человека.

По литературе:

9 классы   - 4 человека,

10 классы    - 5 человек,

11 классы     - 3 человека.

При проведении олимпиады было выявлено, что  обучающиеся  испытывали затруднения при выполнении следующих заданий: определение временных форм глагола, отличие простых предложений с однородными членами от сложносочинённых предложений. Допускали речевые ошибки в мини - сочинениях.

Также выявлено, что обучающиеся  мало читают художественную литературу, не умеют связно пересказывать содержание текста. 

По результатам олимпиады учителям чеченского языка и литературы рекомендовано включать в уроки повторения тем по разделу «Синтаксис», проводить словарную работу на уроках, а также работу по развитию речи учащихся.

По итогам олимпиады по чеченскому языку  и литературе решили сделать заявку на участие в районной олимпиаде.  

  В целях реализации Единой Концепции по духовно-нравственному воспитанию и развитию подрастающего поколения с 11 по 16 декабря 2017 г.                                     в МБОУ «Ойсхарская СШ №2» проводилась неделя по духовно-нравственному воспитанию и развитию подрастающего поколения.
 Цель проведения недели:
 Глубокое ознакомление подрастающего поколения с биографией Мухаммада (да благословит  его Аллах и приветствует).

Осуществить духовно-нравственное воспитание подрастающего поколения на примерах жизни и деятельности Пророка Мухаммада (да благословит  его Аллах и приветствует)

Выявление и поощрение учащихся, отличившихся в знании семейного паспорта Пророка Мухаммада (да благословит  его Аллах и приветствует)
Сроки проведение недели:с 11 по 16 декабря 2017 г. 

В  ходе недели  проведены следующие мероприятия:

1. Открытие недели посвящённого Дню рождения Пророка Мухаммада (с.а.в.)

2 Классный час в 9 классе на тему: «Мухаммад (с.а.в.) – печать Пророков».

3. Классный час в 7 классе на тему: «Благие дела Пророка Мухаммада (с.а.в.)

4. Классный час в 6 классе на тему: «Жизнь и деятельность Пророка Мухаммада» (с.а.в.)

5. Классные час в 8 классе на тему» «Качества Пророка Мухаммада» (с.а.в.) 

6. Конкурс «Знаток семейного паспорта Пророка Мухаммада» (с.а.в.)

7. Закрытие недели посвящённого Дню рождения Пророка Мухаммада (с.а.в.), 

награждение грамотами и памятными подарками победителей конкурсов.

Все вышеназванные мероприятия были проведены на хорошем уровне.

Все классные руководители подготовили содержательные классные часы посвященные Дню рожденияПророка Мухаммада (да благословит его Аллах и приветствует), на хорошем уровне.

      16 декабря 2017г. на торжественной линейке состоялась закрытие надели посвящённого Дню рождения Пророка Мухаммада (с.а.в.)  и награждение победителей конкурсов «Знаток семейного паспорта Пророка Мухаммада» (с.а.в.)».

Все вышеназванные мероприятия были  проведены на хорошем  уровне. Все классные руководители подготовили содержательные классные часы посвященные Дню рождения Пророка Мухаммада (да благословит его Аллах и приветствует).  на хорошем уровне. На всех мероприятиях приуроченных Дню рождения пророка Мухаммада (с.а.с.)  всеми классными руководителями и организаторами были использованы информационно-коммуникативные технологии.
    Отметили хорошую подготовку и проведение мероприятий, посвященных Дню рождения Пророка Мухаммада (да благословит его Аллах и приветствует) у следующих классных руководителей:
1. Каимовой Ж.А. - кл. рук. 7 «а» кл.

2. Докаева А.С. - кл. рук. 9 «г» кл.

3. Баймурадовой З.М. - кл. рук. 8 «в» кл.

4. Атаевой М.М. кл.- рук. 6 «а» кл.

         Наградили памятным подарком за первое место в конкурсе «Паспорт семьи Пророка Мухаммада (да благословит его Аллах и приветствует)» ученицу 6 «б» класса Мазлакову Х., за второе место ученицу 6 «б» класса Мамадиеву А., ученицу 7 «а» класса Асватову Л. и за третье место ученицу 8 «г» класса Решидову А., Чахаевой С.
      Регулярно проводились проверки состояния рабочих тетрадей и учебников, также была проведена проверка наличия тетрадей для контрольных и творческих работ. 

  С 11 по 15 декабря  проводились полугодовые контрольные диктанты.

  Цель проверки: проверить состояние знаний, умений, навыков учащихся по пройденному в первом полугодии   2017-2018 учебном году программному материалу, наметить пути устранения пробелов в знаниях учащихся; отследить поэтапно уровень усвоения школьниками базового учебного материала, корректируя на этой основе урочную и внеурочную деятельность учителя по содержанию и организации учебно-воспитательного процесса.

    По сравнению с входной  диагностикой  2017-2018 учебным годом успеваемость, качество знаний, степень обученности   по чеченскому языку  понизились с 75% на 64%. Процент качества знаний увеличилось на 2 процента.

Среди 5-х классов высокий показатель в 5б классе( Идалова Ф.Н.) 35%,слабый в 5а-(учитель Курбанова Я.И.),5г- (Идалова Ф.Н.), Много неудовлетворительных оценок по 11,12 двоек в 5в,5е классах.

6-е классы: высокий показатель в 6в(Альбекова Х.Х.),низкий в 6г(Албасова К.О.)

7-е классы: высокий показатель в 7а(Курбанова Я.И),низкий в 7д(Албасова К.О.).

8-е классы: : во всех классах показатель одинаковый (Боршигова А.Д.) 

9- классы: во всех классах показатель одинаковый.

10-е классы:10б класс написал без двоек. 

Слабая посещаемость наблюдалась в 10а ( кл.рук. Албасова К.О.), 11 а (Хабилова М.М-С).
Рекомендации:
1.  Учителям – предметникам: Албасовой К.О.,Альбекой Х.Х.,Идаловой Ф.Н,Борщиговой  А.Д.,Курбановой Я.И.

а) проанализировать на заседаниях ШМО результаты  входного контролей;

б) не допускать нестабильности качества знаний, использовать для повышения объективности контроля за ЗУН учащихся разноуровневые тесты или задания, не допускать списывания;

в) не допускать завышения оценок учащимся, объективно оценивать знания согласно нормативным данным  и  оценок.

г) обратить внимание на снижение показателей в 5, 6, 8 и 9 классах. 

           2.  Наметить конкретные меры по исправлению типичных ошибок и ликвидации в пробелах знаний учащихся.

3. Учителям предметникам развивать на уроках УУД по программе ФГОС ОНО и ФГОС ООО, провести мониторинг индивидуальных достижений по предметам.

  Руководитель МО чеченского языка и литературы:                 Албасова К.О. 


