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Встреча с пожарными.
Удивление и любопытство в глазах детей, восхищённые возгласы... Школьникам продемонстрировали возможности современной пожарной техники. 
«А как вы узнаёте, что где-то случился пожар?»,  «А сколько людей вы спасли?»,  «А зачем вам рация?» Шквал вопросов обрушился на сотрудников Ойсхарской пожарной части №22.
 Учащимся рассказали в подробностях, какое оборудование используется для тушения огня, какие костюмы и  для чего предназначены. Учащимся продемонстрировали умения бойцов подразделения по одеванию боевой одежды пожарного.
«Это  специальная   несгораемая боёвка, на ней  ремень с карабином»,  показывает на своём коллеге атрибуты костюма инспектор  группы профилактики старший  лейтенант  ВН службы Джамалдиевым  Аббасом Хусейнович.  С помощью этого карабина и спасательной верёвки пожарный может эвакуировать людей». 
[bookmark: _GoBack]Ребята не только услышали обстоятельный рассказ с пояснениями, но и увидели, как это работает. Картина получилась запоминающаяся. Сразу спецтехника, водяные  брызги  и хлопья пены на ветру. 
На школьников быстрые слаженные действия пожарных произвели огромное впечатление. Учащиеся  особенно заинтересовались  боевой одеждой современных пожарных.      Учебное шоу, которое устроили для школьников пожарные, лекции и беседы  всё для того, чтобы напомнить детям о том, как избежать несчастных случаев при пожаре, сохранить жизнь и здоровье.
По словам школьников, мероприятие получилось интересным и познавательным. Некоторые мальчишки загорелись идеей "связать свою жизнь с пожарной охраной" и попросили разрешения, как можно чаще приходить в гости к огнеборцам.
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