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Справка

по  итогам проверки обеспеченности учащихся учебниками и их сохранности.

       В соответствии со ст.28 Федерального Закона Российской Федерации от 29.12.2012г. «Об образовании  в Российской Федерации» «Компетенция, права, обязанности и ответственность образовательной организации» на основании учебно-воспитательного плана на 2015-2016 учебный год, на основании приказа № 209/1 от 03.10.2015г,  с 06.10 по 10.10.2015 г.  проведена проверка по обеспечению и сохранности учебников в 1-11-х классах.
Цель  проверки:

· -  обеспеченность  учащихся  школьными  учебниками;

· -  санитарное состояние;

· -  наличие учебников на уроках.

Дата: с 06.10.по 10.10.2015г.
       Учебная литература - одно из составляющих условий успешной учебы. Государство  тратит большие средства для обеспечения учащихся учебниками, которые должны использоваться не менее пяти лет. Каждому хочется держать в руках чистую и опрятную книгу, а для этого её нужно сберечь. 

В школе по плану прошел очередной  рейд по сохранности школьных учебников. Проверка проводилась во всех классах с 1 по 11. Проверялось наличие учебников на уроках, наличие обложек, а так же внешний вид учебников.
Обеспеченность по школе учебников составляет  93 % 
Учащиеся начального звена 1-4 классы;(классные руководители  Габачева Т.М., Илисханова Р.А.,Каимова Т.В.,Чакаева Х.Л.,Умарпашаева Л.З.,Чакаева Т.Л.,Шуаипова З.С.,Ташуева Р.Л.,Надуева С.Х. Исрапиева Г.О.,Абумуслимова Я.,Алабаева А.С.,Целиева П.Р.,Матаева Я.С.,Альбекова М.,Цукаева С.Б.,Вараева К.М.,Садулаева Х.Ш.,Гакиева П.Э., Чакаева М.М.,Абдулхамидова П.С.,Казаева М.Х.,5 «А», «Б» классы(руководители  Каимова Н.А., Тавбулатова М.С) ,6 «А» кл.( классный  руководитель Атаева М.К.),6 «Б» кл. (классный руководитель  Джамбураева М.К.), 7 «А» кл. (классный руководитель Албасова К.О.),   и 10-11 классы (классные руководители Матаев Р.Ш., Хабилова М.М.)  обеспечены на 100 %

Основная проблема это  частичная нехватка  учебников  английского языка с 5 по 9е классы, в 7 классах -географии.

Проверкой  установлено:

Состояние учебников на начало года в начальном звене лучше всех  в 1-х «А», «Б», «В», «Е», «Ж» классах,( классные руководители Габачёва Т.М., Илисханова Р.А., Каимова Т.В., Чакаева Т.Л., Шуаипова З.С.) 2-х «А», «Б», «В», «Г классах (классные руководители Ташуева Р.Л., Надуева С.Х., Исрапиева Г.О., Абумуслимова Я).3-х  «А», «Д» кл,                   ( классные руководители Целиева П.Р., Вараева К.М.) 4-х «Б», «В», «Г» кл .(Чакаева М.М., Абдулхамидова П.С., Казаева М.Х.)
     В среднем и старшем  звене лучшие показатели по сохранности учебников это 5А»,классный руководитель Каимова Н.А., 5 «Б» кл Тавбулатова М.С., 6 «А»кл. (Классный руководитель Атаева М.К.),  6 «Б»кл.( Классный руководитель Джамбураева М.К.), 7 «А» кл.( Классный руководитель Атаева М.М.),7 «В» кл. ( Классный руководитель Мусаев Ш.Д.), 8 «Б» кл.( Классный руководитель Халадова З.И)., 8«В»кл
( Хаджимурадова М.М) и  11 «Б» класс( руководитель Хабилова М.М.)
     Учащиеся вышеназванных классов  держат учебники в хорошем состоянии, носят их согласно школьному расписанию и следят за санитарным состоянием согласно правилам пользования учебников, с которыми все учащиеся были ознакомлены при получении их  в начале учебного года.
В  1- «Г» кл.( классный руководитель Чакаева Х.Л.)- у 3 уч. не обвернуты книги,в 1 «Д»кл .( классный руководитель Умарпашаева Л.З.) - у шестерых., во 2 «Д» кл.( классный руководитель Алабаева А.С) - 3 не имеют по одной обложке. В 3 «Б» кл.( классный руководитель Матаева Я.С.) -3 ученика, в 3 «В»кл .( классный руководитель Альбекова М.) - 1 ученик, в 3 «Г» кл.( классный руководитель  Цукаева С.Б.)- 2 ученика, в 3«Е» кл.( классный руководитель садулаева Х.Ш.)  -1 ученик. 4«А» .( классный руководитель Гакиева П.Э.) – 1 ученик в 5«В» .( классный руководитель  Турлаева К.Б.) -3 ученика не имеют обложек, в 5«Д» кл.( классный руководитель Вараева М.) -4 ученика, в 5 кл «Г» .( классный руководитель Илисханова М.) -11. 6«В» кл.( классный руководитель Баймурадова З.Ь.) -3ученика , в 7 «Б» кл.( классный руководитель Эниев М.М.) -6учеников, в 7 «Г» кл.( классный руководитель Эльдаров А.А.) -5, в 8 «А» кл.( классный руководитель Албасова К.О.) – 2ученика  ,в 8«Г» кл.( классный руководитель Атаева М.К.) -3ученика ,в  9«А» кл.( классный руководитель Мамадиева Я.Д.) – 4ученика ,в  9«Б» кл .( классный руководитель Исрапиева Р.М.)-7учеников , 9«В» кл.( классный руководитель Катаева П.Р.) -3ученика , в 9«Г» кл .( классный руководитель  Эльдарова М.Ш)-1ученик ,в  10 «А» кл.( классный руководитель Бечуркаева Р.А.) -7 ч-ся,в  11«А» кл .( классный руководитель Хабилова М.М.) -1 ученик.
     С учащимися, у которых учебники без обложек или требуют  мелкий ремонт (подклеить, заменить обложку, стереть ластиком пометки) проводились  беседы 
«О бережном отношении к школьному учебнику». 

         Выводы: 
Учащимся, у которых выявлены замечания, предложено их устранить до 11 ноября 2015 г. Результаты повторного рейда будут подведены на едином классном часе, вывешены на общешкольном стенде.

Учащиеся, чьи учебники соответствуют всем требованиям сохранности по итогам         рейдов, в конце учебного года будут поощрены грамотами.
          Рекомендации:

1. Отметить работу классных руководителей, Габачёвой Т.М., Илисхановой Р.А., Каимовой Т.В., Чакаевой Т.Л., Шуаиповой З.С., Ташуевой Р.Л., Надуевой С.Х., Исрапиевой Г.О., Абумуслимовой Я., Целиевой П.Р., Вараевой К.М., Чакаевой М.М., Абдулхамидовой П.С., Казаевой М.Х., К.М Каимовой Ж.А.,Тавбулатовой М.С.,Атаевой М.К.,Джамбураевой М.К.,АтаевойМ.М., Мусаева Ш.Д.,Халадовой З.И.,Хаджимурадовой М.М.,Хабиловой М.М-С.

2. Классным руководителям, чьи классы имеют замечания, устранить до 11 ноября 2015 г..

3. Провести очередной рейд по проверке сохранности и наличии учебников на уроках 11.11.2015г.
4. Всем классным руководителям с 1 по 11е классы ежемесячно один классный час посвящать теме по формированию у учащихся бережного отношения к книгам.
               Справку составила педагог-библиотекарь:                   Нанаева Х.Э
                25.10.2015г.
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