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Отчет руководителя МО классных руководителей 
за I четверть  2016 –2017 уч. год.

За период работы МО классных руководителей в первом полугодии  было проведено два заседания МО классных руководителей. Заседания проходили в форме дискуссии.
 На первом заседании МО были поставлены следующие вопросы:

Тема: Развитие личности ученика и учителя     в условиях реализации   гуманистического  образования.

Цель:
· обеспечение нормативно-методического сопровождения воспитательного процесса.
Форма проведения: Инструктивно-методическое совещание
 Вопросы для обсуждения:
1. Анализ работы МО классных руководителей за 2016-2017 учебный год.
2. Выборы председателя МО классных руководителей на 2016-2017 учебный год.
3. Планирование работы МО классных руководителей на 2016-2017 учебный год.
4. Рекомендации по составлению плана воспитательной работы на 2016-2017 учебный год.
      Руководитель МО классных руководителей – Джанбураева Марем Камаевна с провела анализ работы МО классных руководителей за 2016-2017 учебный год. Был дан подробный анализ с учетом всех позитивных и негативных моментов в работе МО за прошлый учебный год.   В своем докладе она отметила, что многие классные руководители активно работали в течение года, проводили открытые классные часы, общешкольные мероприятия. 
  Единогласно руководителем МО классных руководителей была избрана прежний руководитель Джанбураева М.К.
     На заседании также Джанбураева М.К. представила на обсуждение план работы МО классных руководителей на 2016-2017 уч.год., а зам.директора по ВР Матиева Р.У. дала рекомендации по составлению плана воспитательной работы на 2016-2017 учебный год. Заранее были вывешены образец бланка для составления плана и план-сетка мероприятий на 1 четверть.
На этом же заседании были распределены общешкольные мероприятия и открытые классные часы между классами.
      Было решено утвердить план работы МО классных руководителей на 2016-2017 уч.год., классным руководителям создать все условия для развития ребенка как субъект культуры и собственного творчества, строго выполнять запланированные мероприятия и классные часы.
   В канун Дня чеченской женщины организаторы, при поддержке учителей чеченского языка подготовили и провели  конкурс «Нохчийн йо1 – къоман сий». Конкурс проводился среди девушек 9-11 классов.
               Конкурс проходил по нескольким номинациям. Конкурсантки продемонстрировали жюри знания истории, культуры и традиций народа, а также умение вести домашнее хозяйство, готовить, шить. Кроме того, показали небольшой творческий номер. Девушкам – горянкам всегда были присущи такие качества, как вера, преданность, доброжелательность, уважение, скромность…        Оценивали таланты девушек компетентное жюри в лице руководителя методического объединения учителей чеченского языка Мусаева Шамила Даутовича, заместителя директора по ВР Матиевой Раисы Усмановны, Албасовой Курман Османовны.
По итогам жюри победителем стала ученица 10 а класса Гагаева А., второе место разделили учащиеся 9б и 9г классов Усмаева Фатима и Арсункаева Амина, третье место заняла учащаяся 9а класса Шовхалова З..
[bookmark: _GoBack] В начале октября во всех классах прошли классные часы, посвященные Дню Учителя, Дню рождения Главы Чеченской Республики Р.А. Кадырова, а также мероприятия, посвященные Дню молодежи и Дню города Грозный.
Классные руководитель 7б кл. Джанбураева Марем Камаевна подготовила мероприятие ко Дню Учителя.
    29 октября в школе прошла ярмарка «Осенний фейерверк», в которой участвовали 2-11 классы. Средства, вырученные на ярмарке 35000р. Пошли в фонд школы.
  Вместе с тем не все классные руководители провели свои запланированные открытые классные часы.
Руководитель МО классных руководитель:                        Джанбураева М.К.
