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Газета «Антитеррористическая безопасность»
Учащиеся 7 «А»  класса выпустили газету на тему «Антитеррористическая безопасность», чтобы акцентировать внимание школьников на необходимость проявления бдительности с целью профилактики совершения террористических актов и вспомнить основные правила поведения в условиях теракта.
Газета осуждает действия террористов и призывает всех объединиться в борьбе против этого зла. Здесь  имеются рисунки с лозунгами: «Россия против террора», «Мы против терроризма», «Терроризму - нет». Газета содержит информацию с заголовками: «Внимание: взрывные устройства», «Подозрительные предметы», «Если вас захватили в заложники», в целях предупреждения и  пресечения совершения террористических актов.
Любой человек должен точно представлять свое поведение и действия в экстремальных ситуациях, психологически быть готовым к самозащите. Для снижения вероятности попадания в ситуации следует знать и соблюдать правила поведения и меры безопасности.  Притупление нашей бдительности- извечная мечта террористов. На улице, в транспорте, во дворах и подъездах мы должны быть внимательными и осмотрительными.
Помните! Для маскировки взрывных устройств чаще всего используются обычные бытовые предметы: сумки, пакеты, коробки, портфели, игрушки.
Семиклассники понимают, что безопасность зависит от нас самих. Что при обнаружении подозрительных предметов, нельзя приближаться к ним, а нужно всем удалиться до прибытия спецподразделений. Они знают, что при любой чрезвычайной ситуации необходимо звонить в службу спасения по телефону «01».


Давайте все объединимся
Вокруг проблемы терроризма.
Сплоченны будем в мыслях, в деле,
Ведь мы сильнее, в  самом деле.
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