ЧЕЧЕНСКАЯ РЕСПУБЛИКА
 МБОУ «ОЙСХАРСКАЯ СШ №2» 
ГУДЕРМЕССКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА


Отчет руководителя МО русского языка и литературы, английского языка за III четверть 2017-2018 учебный год

   МО русского языка и литературы участвует в учебно-воспитательном процессе.
Цель этих мероприятий: создать настрой на учебную деятельность.
Все члены МО принимают активное участие в работе методического объединения, посещают педсоветы, школьные семинары, работают в творческих группах.
В январе и в феврале 2018г. были проведены пробные экзамены по русскому языку в новой форме в 9,11 классах.
Согласно плану работы школы по подготовке учащихся 9-х классов к государственной итоговой аттестации по русскому языку в новой форме, приказу Департамента образования «О проведении тренировочного тестирования по русскому языку обучающихся 9 кл. в новой форме», с целью проверки усвоения стандартов образования, глубины и прочности знаний учащихся, а также отработки навыков оформления бланков ответов  в новой форме в 9-х классах был проведен пробный экзамен (справка была заслушана и обсуждена на четвертом заседании МО в марте 2018г).
Большое внимание уделяется подготовке учащихся 11 классов к ЭГЭ.
Проводятся дополнительные занятия по русскому языку, пробные тестирования по системе «5+», индивидуальные консультации учащихся.
Учителями, работающими в 9 классах с государственным языком обучения составляются пробные тесты, проводятся консультации, дополнительные занятия с учащимися.
МО учителей русского языка и литературы провели одно заседание, в течение четверти также много внимания уделялось подготовке учащихся 11х классов к ЕГЭ, 9-х к ОГЭ.
[bookmark: _GoBack]В феврале был проведён школьный конкурс чтецов «Живая классика» среди учащихся 6х-10х классов. Победителем конкурса стала Гагаева Раяна (11 класс).
Члены МО принимали активное участие во всех методических мероприятиях, проводимых в школе.
Учителя русского языка и литературы участвовали в предметном мониторинге, организованном представителями ЦОКО, получили отметки «4» и «5».
     Согласно плану  МУ «Управление образования Гудермесского муниципального района» на январь, февраль, март  2018г., в целях повышения педагогического мастерства и обмена опыта  были направлены  на районные теоретические и практические   семинары  учителя: 
     1. Русского языка и литературы-Бечуркаева Р.А.-24.01.2018г.
     2. Русского языка и литературы-Хаджимурадова З.А.-15.02.2018г.
     3. Русского языка и литературы-Цилиева М.Р.-21.02.2018г.
     4. Русского языка и литературы-Тавбулатова М.С.- 14.03.2018г.
     5. Иностранного языка-Эдилсултанов  М.Д.- 16.03.2018г.

Выводы и рекомендации:
В течение третьей четверти проводилась работа по созданию условий, дающих возможность каждому учителю реализовать свой творческий потенциал в учебной деятельности, но, вместе с тем, остаётся ряд нерешенных задач:
недостаточно эффективное применение педагогических технологий в процессе обучения; недостаточное использование информационных ресурсов на уроках; организация взаимопосещения уроков с последующим анализом и обобщением опыта работы педагогов;
низкая активность учителей в семинарах, конкурсах.
В связи с этим в 4 четверти необходимо продолжить работу в данном направлении.


Руководитель МО:                 М.С.Тавбулатова

